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Γέροντας Εφραίμ στον Πρωθυπουργό: «Η 
Εκκλησία και απεδείχθη και είναι η μεγαλύτερη 
δύναμις του Γένους» (ΒΙΝΤΕΟ)
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Άγιον Όρος / Γενικά Θέματα / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός / 
Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου

Σε εγκάρδιο κλίμα η Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου
υποδέχθηκε τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη την 
Παρασκευή, 4 Ιουλίου 2025, μετά την ολοκλήρωση της 
υποδοχής του στις Καρυές, στο πλαίσιο της διήμερης επίσημης 
επίσκεψης του στο Άγιον Όρος.

Στην προσφώνησή του, ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου Γέροντας Εφραίμ καλωσόρισε τον Πρωθυπουργό στη Μονή, 
χαρακτηρίζοντας την επίσκεψή του ιστορική και εκφράζοντας τις θερμές του 
ευχαριστίες για τη μεγάλη τιμή που έκανε τόσο στη Μονή όσο και στο Άγιον Όρο
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ς με την παρουσία του.

Aναφέρθηκε μάλιστα στην επίσκεψη του Πρωθυπουργού κατά τα νεανικά του 
χρόνια και σχολίασε ότι είναι σημαντικό να έρχεται και ο Κυριάκος Μητσοτάκης
τώρα με τον γιο του. Ολοκληρώνοντας τον λόγο του, απηύθυνε έκκληση στον 
Πρωθυπουργό να συνεχίσει να στηρίζει το Άγιον Όρος και να παραμένει κοντά 
στην Εκκλησία, που – όπως είπε – αποτελεί πνευματική τροφό του ελληνικού 
έθνους.

Αναλυτικά η προσφώνηση του Γέροντα Εφραίμ:

Εξοχώτατε Κύριε Πρωθυπουργέ, με συγκίνηση και με χαρά σας υποδεχόμεθα ως 
Πρόεδρο της Ελληνικής Κυβερνήσεως. Είναι μεγάλη τιμή γιατί έρχεστε στο Άγιο 
Όρος κι όπως εδηλώσατε και στην Ιερά Κοινότητα, έρχεστε βέβαια ως 
Πρωθυπουργός της Ελλάδος διότι το Άγιο Όρος τιμά τους θεσμούς και 
οπωσδήποτε ιδιαιτέρως τιμά τον θεσμό του Προέδρου της Κυβερνήσεως. Το Άγιο 
Όρος είναι τόπος, όπως είπατε κι εσείς, αυτοδιοίκητος αλλά αναπόσπαστο τμήμα 
του Ελληνικού Κράτους. Γι’ αυτό και χαιρόμεθα όταν οι υπεύθυνοι των 
Κυβερνήσεών μας έρχονται εδώ και ως Πρωθυπουργοί αλλά όπως είπατε κι εσείς 
ως ταπεινοί προσκυνηταί για να δουν και να απολαύσουν τον κάματο όχι μόνο τον 
δικό μας αλλά και των προκατόχων μας, διότι κύριε Πρωθυπουργέ, το Άγιο Όρος 
είναι γεμάτο από δάκρυα, γεμάτο από προσευχές, γεμάτο από πόνο, γεμάτο από 
θυσίες. Και μάλιστα εδώ όπως ξέρετε είναι ο χώρος Θεομητορικός, το Άγιο Όρος 
είναι και λέγεται «Το περιβόλι της Παναγίας» γι’ αυτό κι εσείς έρχεστε εδώ για να 
σας ευλογήσει η Παναγία. Διότι ενθυμούμαι το 2001 που ήρθατε με τον αείμνηστο 
πατέρα σας εδώ στο Βατοπαίδι και σε άλλες Μονές βέβαια και πράγματι σας 
απολαύσαμε και σας χαρήκαμε κι είδαμε ότι από τότε είχατε μία διάθεση να 
ακούετε τον πνευματικό λόγο και αυτό είναι πολύ θετικό. Κι εμείς αυτήν την 
στιγμή δεν μπορούμε να λησμονήσουμε την συμβολή του αειμνήστου πατέρα σας 
εις την δοκιμασία της Μονής Βατοπαιδίου, που η κατάθεσή του ήταν πολύ 
συντελεστική και αποφασιστική ώστε πραγματικά να επιτύχει τουλάχιστον το 
Βατοπαίδι την ποινική αθώωσή του. Γι’ αυτό κι εμείς πάντοτε τον μνημονεύουμε 
όπως σας είπα και κατ’ ιδίαν και ενθυμούμεθα την συμβολή του και την βοήθειά 
του.

Εμείς πάντοτε χαιρόμεθα που έρχεστε εδώ, χαιρόμεθα γιατί γνωρίζετε για το Άγιο 
Όρος και θέλω να σας παρακαλέσω ως Πρωθυπουργός της χώρας πάντοτε να 
στηρίζετε όπως υποσχεθήκατε και πάντοτε να είστε μαζί μας διότι ξέρετε πολύ 
καλά, κ. Πρόεδρε, ότι η μεγαλύτερη δύναμις της χώρας μας και του έθνους μας 
είναι η Ορθοδοξία και μάλιστα το Άγιο Όρος είναι τμήμα του Ελληνικού κράτους 



αυτοδιοίκητο αλλά είναι ένας χώρος οικουμενικός, ένας χώρος που έρχονται τόσοι 
άνθρωποι, ένας χώρος που αναπαύονται τόσοι άνθρωποι, κι όπως μου έλεγε ο 
Άγιος Παΐσιος κάποτε, κ. Πρόεδρε, εάν ο κόσμος εθεωρούσε σωστά το Άγιο Όρος 
θα είχαν κλείσει πολλά ψυχιατρεία. Εμείς ως Μονή Βατοπαιδίου έχουμε εδώ, 
«κολυμπούμε» εις την Χάρη της Παναγίας, είναι μία Μονή άκρως Θεομητορική, 
κεκοσμημένη με επτά θαυματουργές εικόνες και με αυτήν τούτην την Αγιοτάτη 
Θεομητορική Ζώνη.

Εύχομαι η Παναγία να σας φωτίσει και πάντοτε να συμπαρίστασθε στην Εκκλησία 
και με διατάξεις και με νόμους και με όλα αυτά να συμπαρίστασθε διότι όντως 
όπως ξέρετε κι εσείς, η Εκκλησία και απεδείχθη και είναι η μεγαλύτερη δύναμις 
του Γένους. Εμείς πάντοτε σας ευχαριστούμε, πάντοτε σας αγαπούμε και πάντοτε 
θα προσευχόμεθα για εσάς και ως ένα τεκμήριο του σεβασμού μας και της αγάπης 
μας θα σας δώσουμε αυτό τον βυζαντινό δίσκο που είναι αντίγραφο ενός 
βυζαντινού δίσκου που έχουμε στο σκευοφυλάκιό μας να το έχετε και να 
ενθυμείστε και την προσευχή μας και την αγάπη μας. Καλώς ήρθατε!
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